‘ Bekkynoe Hyp6onat Bekxxurntosuy

BENTICI3 METANOAPbl AHbIKTAYFA BAW/TAHBICTbI ECENTEP LUbIFAPY

1-ecen. Maccachbl 4,6 r cinTinik MeTann nogneH apexkeTreckeHae maccacol 30 r ocbl
MeTanabliH noanai Tysingi. Peakuus ywiH KaHgan CinTinik MeTtann anbiHFaH?

1) Bepinreni: Wewwyi
m(Me)=4,6 r ‘ 2) CinTinik meTann | BaNeHTTi eKeHiH eckepe OTbIpbin peakuus
m(Mel)=30 r TeHAeyiH Xasaapl:
T/k: Me=? | 46T 30r
2Me + 12 - 2Mel
2(x) 2(x+127)
3) Tenaey kypaabl:
46 30
2x  2x+254

2x+30=4,6(2x+254)

60x=9,2x+1168,4

50,8x=1168,4

x=23r/monb Na

Xaya6bbl: Na

EKiHLwWi xonbl.

1) 4,6 r(Me) + x(l2) = 30r(Mel)
x=254r1 (l2)

46r 254r
2) 2Me+ |2 - 2Mel
2x  254r

4,6r+254r _
9) x="rdr -

X= % =23 r/monb Na
Xayabbl: Na
2-ecen. Maccacsl! 0,35 r eki BaneHTTi MeTann KbilKblNIMeH apekeTTeckeHge 140 mn

cyTek (K.X.) beningi. MetangbiH dopmynace! kaHaan?

46

1) Bepinrei: Wewyi
m(Me)=0,35r 2) Metann Il BaneHTTi eKeHiH eckepe
Vi (H2)= 140 mn (0,14n) OTbIpbIN peakuus TeHeYiH Ka3aapl:
T/K: Me=? 035r 0,14 n

Me + 2HCI - MeClz + Hat

X 224 n

(kbIWKbINAbI HAaKTbl 6epmereHAaikTeH HCI gen any 6onaHabl)
3) Mpanopuua Kyapabi:

0,35r——-0,14 n

O 22,4 _D8aTe AN _ 56 r/monb  Fe
0,14 n

Xayabbl: Fe

3-ecen. CinTinik metangbiH, 1,95 rpambl cymeH apekeTTeckeHge 560 mn cyTek 6eniHai.
Contona MeTangbl aHbIKTaH4ap.

1) Bepinreni: Wewyi
m(Me)=1,95r 2) CinTinik meTann | BaNeHTTi eKeHiH eckepe
Vi (H2)= 560 mn (0,56 n) OTbIPbIN peakuua TeHaeyiH xxasagpl:

T/Kk: Me=? | 1,95r 0,56 n
2Me + 2H20 — 2MeOH + Ha1
-
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2X 22,4 n
3) Npanopuwus KyapAab!:
1,95 ——0,56.n
2Yemmmeee-22.4 N
_195r-224n _
T
X= ? =39r/monb K
Xayabbl: K

4-ecen. benriciz metann okcuaidH MeO 14,4 r TOTbIKCbI3AaHAbIPY apKbinbl 11,2 r meTann
anblHAbl, ON KaHgawn metann?

1) Bepinrei: LWetwuyi
m(Me0)=14,4r 2) CinTinik meTann | BaNeHTTi eKeHiH eckepe OTbIpbIn
m(Me)=11,2r peakuusa TeHaeyiH Xasagabl:
T/k: Me=? 144r 11,2r
MeO + H2 -~ Me + H20
X+16 X
3) Tenaey Kypaabl:
144r _11,2r
x+16 X

x+14,4= 11,2(x+16)
14,4x=11,2x+179,2
3.2x=179,2
x=56 r/mMmonb Fe
YKayabbl: Fe

5-ecen. Maccachbl S r cinTinik »xep MeTann ayagafrbl OTTeKMNeH TOTbIKTbIpblNAbl. ANblHFaH
OKCUA CYMEH apeKeTTecKeHe HaTuXeciHAge Maccachl 9,25 r CinTinik xep metann
ruapokcuai anbiHFaH. MeTtangbl aHbIKTaHaap.

1) Bepinrei: LWewwuyi
m(Me)=5r ‘ 2) CinTinik »xep meTann |l BANeHTTi eKeHiH eckepe oTbIpbIn
m(Me(OH)2)=11,2r peakuuns TeHaeyiH a3aabl:
T/k: Me=? | 5F
2Me + 02 — [2Me0
2X
9,251
2MeO + 2H20 -~ 2Me(OH)2
2x+68

(6ipiHWi peakunana MeTann OKCUAIHIH angbiHa eki KoahduueHT 60NFaHAbIKTaH eKiHLWi
peakLMAHbIH, anablHaga eki KoahduueHT Kosaabl).

3) Tenaey kypaabl:
5r _925r
2x  2x+68

2x9,25= 5(2x+68)
18,5x=10x+340

8,5x=340
x=40 r/monb Ca
Xayabbl: Ca
EKiHWI Xonbl.
Eki peakuusHbl GipikTipceae 6onaabl:

5r 925r
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Me — Me(OH)2
X X+34r
Sr _925r
X  x+34
x+9,25= 5(x+34)
9,25x=5x+170
84,25x=170
x=40 r/mMonp Ca
Xayabbi: Ca

6-ecen. 85 r (1) BaneHTTi MeTann HATpaThbI biablpafaHaa 11,2 n ras 6eniHce Ty3AblH
cdopMynacsl, canbiCTbipManbl MoneKynanblk Maccachl KaHaam?

1) Bepinrei: Lewwyi
m(MeNQO3)=85r | 2) MeTann | BaneHTTi eKeHiH eckepe
Vi (H2)=11,2 n OTbIpbIN peakyua TeHaeyiH Xxasagbl:

T/k: MeNO3=? |
M:(NaNQ3)=? 85r E 11,2 n
2MeNOs 1. 2MeNO:2 + 021
2x+124 224 n
3) TenAaey Kypaabl:
85r _11,2n

2x+124 ~ 22,4 n

85-22,4=11,2(2x+124)
1904=22,4x+1388,8

22,4x=515,2

x=23 r/monb Na

4) Ty3ablH, dopmynackl : NaNO3
5) CanbicTbipManbl Monekynanbik Maccacbl: Mi(NaNQ3)=85
YKayabbl: M((NaN0O3)=85
EKiHwWi Xxonbi:

85r g 11,2 n
2MeNO3 L 2MeNO> + 021
2% 22,4 n
Mpanopuna Kypaabl:
85r--11,2n
2x——22,4 1 ox = 83012240 _ 44,
11,2 n
2x=170
Xx=85
X+62=85
x=85-62

x=23 Na, NaNO3
YKayabbl: M((NaN03)=85

7-ecen. 21 r MeTann MeH MeTann OKCUAIHIH, KocnanapbliHAa, MeTanblH, TOTbIFY Aopexeci
+3 —Ke TeH, KocbinblcTbl Maccacbkl 100 r 24% HaTpun ruaopKcuai epiTiHgiciHae ToNbIK,
epiTTi. HaTuxeciHge 13,44 n ras 6eniHai. KocnaHbiH, Maccanblk ynectepi kaHaamn?

1) Bepinrei: Wewwuyi

m(Me, Me203)=21r 1) Eki peakuuaraga katbicbiTaH NaOH-TbIH MaccacbiH
Mep-2i(NaOH)=100 r Tabappl:

—
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w(NaOH)=24 % m(NaOH)= Mepi * w=100r-0,24=24r

Vi (H2)=13,44 n MetangbiH BaneHTTiri lll ke TeH ekeHIiH eckepea.

T/k: w(Me)=? 2) CyTek Tek KaHa MeTann MeH CinTiHiH, Cy KaTbICbIHAA
w(Me203)=? apekeTTecyiHeH Ty3sinepi. COHAbIKTaH Ty3iNireH CyTeKTiH,

KeneMmi apkbinbl MeTanAblH, 3aT MeJILLEPIH XXJHE OCbl
peakuusiaafFbl CiNTiHIH MaccacblH Tabaabl:

X y 13,44 n
2Me + 2NaOH + 6H20 - 2Na[Me(OH)4] + 3H21
2mons 80r 67.2n

_13,44n+2mMonb _

- 67 2 = 0,4 monb (Me)

13,44n-80r _
"~ e7.2n - 16 r (NaOH)

3) MeTann okcuaiMeH apekeTTecKeH HaTpU rMaApoKCUAiH Tabaapl:
m(NaOH)=24r -16r=8r
4) MeTann okcuAiHiH HaTPUI rMAPOKCUAIMEH BPEKETTECKEH peakLua TeHaeyYiH »asbin,
MeTann OKCUAIHIH, 3aT MenLepiH ecenTenai:

X 8r
Mez03+ 2NaOH - NaMeO:z + H20
Tmone 80T
X= % = 0,1 Monb (Me203)
4) EKi peakumagarbl MeTann MeH MeTann oKCUAiHIH 3aT MesLWepiH XXaHe bacTankbl
KOCMNaHblH, MaccacblH NanganaHa oTbipbin TeHAEY KYPY apKblibl 6enricia metanabi
aHblKTanabl:
0,4*Me + 0,1(Me203) = 21
0,4+x + 0,1 (2x +48)=21
0,4x+0,2x+4,8=21
0,6x =16,2
x=27r/Monb  pemek 6enricia metann Al, metann okeugi Al 203
5) m(Al)=v-M=0,4-27r/mMonb= 10,81
6) m(Al 203)=v*M=0,1-102r/monb= 10,21
7) ANFOMWUHWUIA MEH anNtoMUHUIA OKCUAIHIH, MaccanblK, YNeciH ecenTenai:

_ m(Al) 10,8

wA)= —/——

*100% = —=— + 100%= 51,43%
m(kocna) 21r
w(Me203)= 100% - w(Al)= 100% -51,43%= 48,57%
Xayabbl: w(Al)=51,43%, w(Me203)=48,57%
O3iHAIK XXYMbIC
1. 216 r 6ip BaneHTTi MeTanAbl CYMbINTbINFAH @30T KbILWKbINbIMEH SPEKETTECTIpreHAae,

keneMi 14,9 n a3or (Il) okcnai 6enivai. Metanapl aHbikTaHbl3.  [MKaya6bi: Ag)
2. 11,7 r cinTinik MeTann cyMeH apekeTtTeckeHae 16,8 r MeTann rugpokcuai Tysingi.

Benricis MeTanapbl aHbIKTaHbl3. [Kaya6bi: K]
3. EKi BaneHTTi MeTandblH, 5,6 r OKCUAIH TY3 KbIWKbINbIHbIH, 29,2%-AbIK 25 T
epiTiHaiciMeH eHaeni. Kan MeTanablH OKCUAi anblHFaH? [Kaya6bi: Ca0]

4. ToTbiFy papexeci +2 6onatbiH 8 I METaNN CyMeH apeKeTTeCTi, HaTUXeciHAe Kenemi
4,48 n (k..) ras 6eningi. Peakuusra KaTbiCKaH 6enricia Metanabl aHblKTaHaap.
[Kaya6bi: Ca]

5. Maccacbl 2,4 r eki BaneHTTi MeTann xnopMeH apekeTTecTi. TysinreH xnopuAari cypa

B
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epiTin, epiTiHaire Kymic HUTpatbl AgNOs epiTiHAICIHIH apTbIK MenLWepiH KOCTbl,
Ha'r]MmeciH,ne Maccacbl 28,7 r TyH6a Ty3inai. benriciz MeTanabl aHbiKTaHaap. [XKaya6bi:
Mg

6. Maccacbl 2,66 r cinTinik MeTangbl XNOpAblH, apTbiK MenwepiMeH eHaeai. TysinreH
KaTTbl 3aTTbl cyAa epiTin, epiTiHAIre KYMIiC HUTpaTblHbIH apTbiK, MeNWepiH KOCTbl.
HaTuxKeciHae maccacbl 2,87 r TyH6a Ty3ingi. benricia Metanabl aHbIKTaHaap.

[Kaya6bi: Cs]

7. Maccacsbl 10 r cinTinik MeTann cyaa epitingi. Hatvkecinge 2,87 n (K.K.) cyTek 6eniHai.
Cyna epireH MeTanbl aHbikTaHaap. [XKayabbi: K]

8. Maccacb! 0,92 r 6ip BaneHTTi MeTann cymMeH apekeTTeckeHae, kenemi 0,448 n (K.x.)
CYTeK TOTbIKCbI3aHAabl. PeakLua HaTMXeciHae KaHaan MeTann ToTbikkaH? [XKayabbi:
HaTpui]

9. Maccacbl 12,8 r MeTann apTbifFbiMeH anbiHFaH KOHUEHTPauuabl a3oT KbIWKblbIMEH
apekeTTeckeHae 8,96 n (K.K.) KOHbIp TYCTi ras 6eniHAi XaHe TOTbIFYy Aapexeci +2
6onatbiH MeTann Ty3bl Ty3ineai. byn metann? [>Kaya6bi: Cu]

10. Maccacb! 1,3 r 6enrici3 eKi BaneHTTi MeTann oTTekneH TotblKkkaHaa 1,62 r okeua
Ty3ingi. Kai MeTann ekeHiH aHblkTaHgap. [Xaya6bl: Mbipbil]

11. Maccacbl 7,6 r yww BaneHTTi MeTann oKCUMAiH MarHMMMeEH TOTbIKCbI3AaHAbIPAbI,
peakuus HaTUXeciHae 2 r MarH1in okcuai Tysingi. benricia metangbl aHbiKTaHaap.
[Kaya6bli: Tannui]

12. Maccacb! 3 r ylw BaneHTTi MeTann xaHfanaa 5,67 r okeup Tysinegi. byn kau metann?
[PKaya6bi: antoMuHui]

13. 4 r eKi BaNeHTTi MeTann 6poMMeH apekeTTeckeHae oHblH, 20 r 6poMuai anbiHFaH. byn
KaHAan MeTann ekeHiH aHbikTargap. [Xaya6bi: Cal

14. |l TONTbIH, KeNbip MeTanblHbIH, 10 r-Ha Ty3 KbILWKbINbIHbIH, apTbiK, MenLwepiMeH acep
eTkeHae 5,6 n (k.K.) ras 6eniHreH. KaHaai MeTann peakumsra KatbickaH? [YKayabbl: Ca]
15.15. 1017 r 6ip BaneHTTi MeTann HUTPaTbIH Kbi3ablpFaHaa 11,2 n otTek 6eniHAi. byn Ty3?
[PKayabbl: KNO3]

16. 12,25 r 6eptonne Ty3bl biAgblpaFraHfa Ty3ineTiH ras 6ip BaneHTTi MeTanMeH
apekeTtTecin 9 r okcua Tyaai. bByn Mmetann?  [Kaya6bi: Li]

17. 15,6 r 6ip BaneHTTi MeTann cymeH apeketteckeHge 4,48 n (K.ok.) ras 6eniHgi.
MeTangabl aHbIKTaHAap. [Kayabbl: kanui]

18. 2 r metan (Il) okcuaiH epiTy ywiH 14,6 %-Abl XNOPCYTEK KbIWKbINbIHbIH 25 rpambl
XymcanbliHabl. Okena GopmMynacbiH TabblHbI3. [Kaya6bi: MgO]

19. 21 r cinTinik MeTan cymeH apeketTteckeHge 33,6 n ras (k.xK.) 6eniHce, on Metann:
[Kaya6bi: Li]

20. 4 r exkiBaneHTTi MeTann CyMeH apekeTTeckeHAe K.K. 2,24 n cyTek Tysinegi. byn
metann? [Xaya6bl: Ca]

21. BaneHTTiri ywke TeH, MeTann okcuaiHaeri MeTanAblH, Maccanblk yneci 52,94 %.
MeTanabl aHbIKTaHp!3: [PKayabbl: A1l]

22. KocbinbiCTapblHAa eKi BaneHTTi 6ona anaTblH MeTanablH, 2,8 rpambl KbiWKbIIMEH
ap]EKETTeCKeH,Ele 3,01 - 10% Monekyna cyTek 6eniHai. MeTanab! aHbiKTaHpbl3: [XKayabbi:
fe

23. Maccacbl 0,7 r eki BaneHTTi MeTann KblWKbINMeH apekeTTeckeHae 280 mn cyTeri
rasbl 6eniHreH. MetanabiH Gpopmynachi: [Kaya6bi: Temip]

24. Maccacbl 5 r MeTann cyMeH apeKeTTeckeHe, OHbIH, TOTbIFY Aapexeci +2 KOCbINbICb!
ma]He KanbINTbl XXaFaanaa kenemi 2,8 n cytek Tysingi. Metanabl aHbIKTaHbI3: [YXKayabbi:
Ca

25. Maccacbl 68,4 r cinTinik MeTann cyMeH apeketTecin 8,96 n cytek (K.X.) Ty3egi. byn
metann? PKaya6bi: Rb]

26. Maccacbl 84 r eki BaneHTTi MeTann Ty3 KblWKbINbIMeH apekeTTeckeHae 33,6 n cyTek
(k..) 6eniHai. Byn metann? [XKaya6bi: Fe]
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27. benrici3 3aTTbiH, 6anKbiMacbl anekTponusgeHreHge 6poM XoHe | TONTbIH, Heriari
TOMLWAacbIHbIH, MeTanbl Ty3ingi. bactankbl 3aTTbiH, KYpaMblHAaFbl MeTanablH, Maccanbik,
yneci 0,223 6onca, ocbl 3aTTblH, GOPMYNACbIH Xa3bin, XUMUANBIK 6aANaHbICTbIH, TYPIH
aHbIKTaHbI3.

[PKaya6bl: moHgbIk 6ainaHbic, NaBr]

28. EkiHWi TonTbIH, 20 r MeTanbl cyMeH apekeTTeckeHae 11,2 n (K.)K.) cyTek Ty3ingi. Ocbl
MeTasin MeH OHblIH, OKCUAiHIH, dopMynanapbl Kangan? [Xayabbl: Ca, Ca0l

29. EKi BaneHTTi MeTanablH, 6 rpaMMbl OTTeKneH apekeTTeckeHae 10 r okcua Tysineai.
MeTanap! aHbikTaHbl3.  [PKayabbl: Mg]

30. EKiHWi Ton Herisri Tonwa aneMeHTTiH, 112 r okcupi cyMeH apekeTTeckeHge 148 r
rugpokcua TysinreH. Ocbl 3NeMeHTTIH, aTbl X3He XYMCcanfaH OKCUAIHIH, 3aT Menwepi
KaHgan?

[Kayabbi: Ca, 2 mon ]

31. KypambiHaa KNO3 mMeH 6enrici3 cinTinik MetangbiH, HUTpaTbl (MONSApNbIK,
KaTblHacTapaafbl) 6ap 17 © KocnaHbl Kbl3gblpFaHaa, OHblH, Maccacbl 3,2 r KeMmiai,
6enricia MeTanabl aHblKTaHbI3. [XKayabbl: Li

32. Maccacbl 112 r eKki BaneHTTi MeTann OKCUAIHEH OHbIH, Maccacbl 222 r xnopuai
anbiHAabl, MeTanbl aHbikTa. [XKayabbl: kanbumi]

31. Yw BaneHTTi MeTtanabiH 10,8 r KbiWKblIMeH apekeTTeckeHae 13,44 n (K.K.) cyTek
6eniHAi.KbllWKbINMeH apekeTTeckeH MeTann?  [Xaya6bi: Al]

32. Yw BaneHTTi MeTanablH, 5,4 I KblWKbINIMeH apekeTTeckeHge cyTekTiH 1,806-1 0%
Monekynacbl 6eniHai. Metanapl aHbiKTaHbl3. [DKayabbl: A1]

33. Yw BaneHTTi MeTangbiH 8,1 r KbiwKblNIMeH apekeTTeckeHae 0,45 Monb cyTek 6eniHgi.
KbIWKbINIMEH apeKeTTecKeH metann? [Kaya6bi: Al]

34. CinTinik meTangbiH, 1,95 rpaMbl cyMeH apekeTTeckeHae 560 mn cyTek (K.X.) 6eniHa,.
Cintinik metanabl aHbikTa. [XKaya6bbl: K]

35. CinTinik MmetangbiH, 3,42 rpambl CymeH oapekeTTteckeHae 448 mn cyteri 6eniHin
wbiFagbl (K.K.). Ocbl cinTinik metann?  [XKaya6bl: Rb]



